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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Donnerstag, 28. Okt. 2021 

im Gemeindehaus Heyweiler 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende:    21.30 Uhr 

 

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 30.09.2021 (öffentlicher Teil) 

 

TOP 2 - Verpflichtung eines neuen Ratsmitglieds 

 

TOP 3 - Neubesetzung des Hauptausschusses wegen Ausscheidens eines Mitglieds /  

              Vorschlagsberechtigt WG Pera 

  

TOP 4 - Neuwahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers im Ortsteil Sevenich 

              Festlegung des Wahltages 

 

TOP 5 - Bestandsaufnahme und Sachstandsbericht zur Straßenbeleuchtung in der 

         Gruppengemeinde Beltheim 

 

TOP 6 NEU - Antrag des Fördervereins der Grundschule Beltheim auf Zuschuss für  

                        Theaterbesuch  

 

TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Kremer Kornelia 

Kunz Wolfgang 

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Rengenier Rittersma  

Schnorr Günter 

Schnorr Petra 

Steffen Stefan 
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Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteherin  Pera Dagmar, Schnellbach  

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach  

 

Entschuldigt fehlten: 

Klingel Torben 

Vogt Katja 

Ortsvorsteherin  Kirschhöfer Gabriele, Sevenich  

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

Stv. Ortsvorsteher, Daniel Braun, Sevenich 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 

fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 42 vom 22.10.2021 des 

Mitteilungsblattes der VG Kastellaun. 

 

 

Anmerkung: 

Die Gemeinderatssitzung findet im Gemeindehaus Heyweiler unter Einhaltung von 

Schutzmaßnahmen gegen eine Infizierung mit dem Coronavirus statt.  

 

Die Zuschaueranzahl wird, wenn erforderlich, auf eine zu vertretende Anzahl begrenzt. 

Zwischenabstand zwischen den Stühlen mindestens 2 Meter. 

Am Eingang der Sitzung werden den Ratsmitgliedern und Besuchern FFP-2-Masken zur 

Verfügung gestellt, welche sie zum Eigen- und Fremdschutz aufsetzen können. Ansonsten 

wird das bisherige Hygienekonzept weiterhin angewendet. Es wird angestrebt, die Sitzung 

so kurz wie möglich abzuhalten.  

 

Der Vorsitzende stellt ausdrücklich die Frage an die Anwesenden ob jemand 

gesundheitliche Probleme hat. Die/derjenige wird aufgefordert die Sitzung umgehend 

zu verlassen. Da dies nicht der Fall ist, kann der Vorsitzende die Sitzung eröffnen.  

 

Öffentlicher Teil 

 
Der Vorsitzende beantragt im Öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ändern bzw. ergänzen: 

 

TOP 2 - Verpflichtung eines neuen Ratsmitglieds. 

Dieser TOP wird auf die nächste Sitzung verschoben, da das neue Ratsmitglied,  

Svenja Klasen, heute aus beruflichen Gründen nicht anwesend sein kann. 

 

TOP 6 NEU - Antrag des Fördervereins der Grundschule Beltheim auf Zuschuss für  

                        Theaterbesuch  

 

Es gab keine Einwände gegen die Änderung bzw. Ergänzung der Tagesordnung 
 

TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 30.09.2021 (öffentlicher Teil) 

Es gab keine Anmerkung zur Niederschrift. 

 

 

TOP 2 - Verpflichtung eines neuen Ratsmitglieds 
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Dieser TOP wird auf die nächste Sitzung verschoben. 

 

Der Vorsitzende bedankt sich an dieser Stelle ausdrücklich beim ausgeschiedenen Ratsmitglied 

Marc Philipps für seine ehrenamtliche Tätigkeit und seine Unterstützung.  

 

 

TOP 3 - Neubesetzung des Hauptausschusses wegen Ausscheidens eines Mitglieds /  

Vorschlagsberechtigt WG Pera 
Durch den Rücktritt von Ratsmitglied Marc Philipps u.a. als Mitglied im Hauptausschuss ist 

eine Neubesetzung notwendig. Die Wählergruppe Pera hat das Vorschlagsrecht. 

Vorgeschlagen wird, dass OVin Pera Mitglied im Hauptausschuss wird und Torben Klingel als 

Stellvertreter. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, dem 

Vorschlag der Wählergruppe Pera zuzustimmen und OVin Pera als Mitglied und Torben 

Klingel als Stellvertreter im Hauptausschuss der Gemeinde Beltheim zu benennen.  

 

Beschluss: einstimmig 

 

  

TOP 4 - Neuwahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers im Ortsteil Sevenich 

Festlegung des Wahltages 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 
Die amtierende OV Gabriele Kirschhöfer aus Sevenich hat aus gesundheitlichen Gründen ihren 

Rücktritt erklärt. Sie bleibt solange im Amt, bis ein Nachfolger/in gewählt ist.  

Das Prozedere zur Neuwahl mit Terminen hat die VG schriftlich dargelegt. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, als 

Wahltag für die Neuwahl der Ortsvorsteherin / des Ortsvorstehers des Ortsteiles Sevenich 

den Sonntag, 16. Januar 2022, festzulegen. Eine evtl. notwendige Stichwahl findet am 

Sonntag, dem 30. Januar 2022, statt. 

 

Beschluss: einstimmig 

TOP 5 - Bestandsaufnahme und Sachstandsbericht zur Straßenbeleuchtung in der 

Gruppengemeinde Beltheim 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

Mail zugesandt. 

 

Ortsvorsteher Rickus hat für alle Ortsteile der Gemeinde Beltheim eine Zusammenfassung des 

IST-Zustandes der Straßenbeleuchtung erstellt. Er hat festgestellt, dass in der Gemeinde 

Beltheim gesamt: 

- 503 Leuchten 

- 539 Leuchtmittel 

- 491 Leuchtmittel ohne LED Technik 

-   48 Leuchten (Leuchtmittel) in LED Technik 

- über 30 verschiedene Bauformen 

 

vorhanden sind.  

OV Rickus stellt dem Rat dar, dass verschiedene Arten der Umstellung auf LED möglich sind. 

Alleine mit dem Austausch der Leuchtmittel, für die ca. 100 € pro Leuchte anfallen, kann der 

Stromverbrauch um die Hälfte reduziert werden. Es ist zu klären welche Bauart, welche 
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Lösung und welches Einsparpotential Sinn macht. Es sind verschiedene Aspekte zu 

berücksichtigen. 

Der Rat ist sich einig, dass dieses Thema unbedingt im Hauptausschuss beraten werden soll 

und gibt dieses Thema als Auftrag an den Hauptausschuss in seiner nächsten Sitzung. 

Es gilt zu prüfen, ob evtl. ein Vertrag mit Westnetz in diesem Zusammenhang geschlossen 

werden sollte.  

Zur Information wird OV Rickus bei Firma Bott ein Angebot über den Austausch der Leucht-

mittel einholen. 

Der Rat ist sich einig, dass in den Haushalt 2022 überörtlich dafür 35.000 € eingestellt werden 

sollen. 

An dieser Stelle ein herzlicher DANK an Frank Rickus für diese umfangreiche Arbeit und 

detaillierte Darstellung der Situation in allen Ortsteilen. 

 

 

TOP 6 NEU - Antrag des Fördervereins der Grundschule Beltheim auf Zuschuss für  

Theaterbesuch  
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Vom Verein der Freunde und Förderer der Grundschule Beltheim e.V. liegt ein Antrag vor 

über einen Zuschuss in Höhe von 500 € für die Grundschule, die am 22.12.2021 einen 

Theaterbesuch in Koblenz geplant hat. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, dem 

Förderverein der Grundschule Beltheim, wie beantragt, einen Zuschuss gemäß der 

Richtlinie der Gemeinde Beltheim in Höhe von 500 € zu gewähren. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 7 - Mitteilungen und Anfragen 

• Unser Stromversorger EWR hat vor dem Hintergrund gestiegener Kosten von seinem 

Kündigungsrecht Gebrauch gemacht und alle Stromlieferverträge der 4. 

Bündelausschreibung (Laufzeit bis maximal 31.12.2023) fristgerecht zum 31.12.2022 

gekündigt. Neue Ausschreibung in einem Bündelverfahren erfolgt durch die  GT-service 

Dienstleistungsgesellschaft und den Gemeinde- und Städtebund. 

• OB hat die Rucksäcke mit Ausrüstung für die First-Responder bei Firma Marx-Meditech 

mit Zustimmung der Beigeordneten im Wert von 3.534,30 € bestellen lassen. Derzeit sind 

aus Beltheim 18 Personen in Ausbildung. 

• Es fand Treffen mit LBM wegen L 205 - Ausbau Beltheim - Roth statt. Die Dauer der 

Baumaßnahme ist für April 2022 bis Nov. 2022 geplant. Sofern von Seiten der Gemeinde 

eine Verbreiterung der Wirtschaftswege gewünscht wird, ist dies mit einer 

Kostenbeteiligung durch die Gemeinde möglich. OB wird dies mit Ratsmitglied Pörsch 

prüfen. 

• Die Abschlussveranstaltung Dorfmoderation findet am Freitag, 29. Okt. um 18.00 Uhr im 

Jugendheim Beltheim statt. Es wäre wünschenswert, wenn die Rats- und Ortsbeirats-

mitglieder teilnehmen könnten. 

• Es hat bereits ein Arbeitseinsatz am Schwimmbad Beltheim stattgefunden. Es wurde ein 

neues Wehr und ein Notüberlauf eingebaut, da z.Zt. wenig Wasser vorhanden ist. An der 

Südseite des Schwimmbades wurden die Hecken auf Stock gesetzt. Weitere Maßnahmen 

werden durch Fa. Heiner Steffen durchgeführt. 

Der Rat bedankt sich ausdrücklich bei Lothar Seis für sein Engagement bei dieser Maß-

nahme und bei OV Kremer, die die freiwilligen Helfer verpflegt hat. 
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Die nächste Gemeinderatssitzung ist für Dienstag, 23.11.2021 um 19.30 Uhr im 

Gemeindehaus Schnellbach geplant.  

 

Die letzte Sitzung des Gemeinderats Beltheim findet am Dienstag, 14.12.2021, bereits um 

19.00 Uhr,  im Jugendheim Beltheim statt.  

 

 

Vorsitzender                                                                            Schriftführerin  

 

 

 
  
Uwe Hammes                                                                                                Dagmar Pera 


